
LEKCJA 1

Bardzo proszę:

1. Uczniów którzy byli nieobecni w szkole 11  marca o przepisanie notatki z lekcji od 
kolegów (Prawo zachowania masy) i nadrobienie zaległości.

2. Przeczytać ze zrozumieniem tekst w podręczniku strony 151-155 i przeanalizować 
rozwiązania zadań.

3. Przepisać notatkę.

Temat: Obliczenia stechiometryczne.

1. Obliczenia stechiometryczne – to obliczenia, w których interpretuje się równania 
reakcji chemicznych z wykorzystaniem prawa zachowania masy.

Zadanie strona 155 zadanie 1

Dane:                                              Szukane:

m Al = 108g                                     masa siarczku glinu = ?

Rozwiązanie:

2 Al                      +             3S      =                  Al 2S 3

2 atomy glinu             3 atomy siarki         1 cząsteczka siarczku glinu

2 ·27u=54 u                                                     150u   (obliczone z układu okresowego)

108 g                                                                  x      (dane z zadania)

54u · x  =  108 g ·  150 u

54x = 16200/54

X=300g

Odp.: W reakcji 108g glinu z siarką powstanie 300g siarczku glinu.

Zadanie

Proszę spróbować samodzielnie zrobić dwa wybrane przez siebie zadania ze strony 155.



LEKCJA 2

Temat: Powtórzenie i utrwalenie materiału.

1. Proszę przygotować się do powtórzenia materiału strony 110 -157.

2. W ramach powtórzenia proszę wykonać w zeszycie zamieszczone poniżej zadania.






